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Oefeningen Elasticiteiten

v Welke elasticiteit wordt er gevraagd?
« Prijs
- Inkomens
- Kruispnijs
v Bepaal welke ‘soort’ elasticiteit er gevraagd wordt:
- Middelpuntelasticiteit
l . Puntelasticiteit

E _L_ﬂ Xy
X -X  AX'Q,
Xg

f ¥ Prijselasticiteit: X = prijs van het goed (P)
‘/ jnkgmmselasnc1telt X= mkomen (Y)

v Puntselasticiteit:

E | AQ X, —(N} X
i 'm(AA Qs ) axX'Q

¥ Prijselasticiteit: X = prijs van het goed (P)

¥ Inkomenselasticiteit: X = inkomen (¥)

| ¥ Krulsprijselasticiteit: X = pr ijs van een ander goe

-

d(P)
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Extra Oef Elasticiteiten

v Veronderstel de markt van smeerboter. Op de markt zijn zowel
margarines als echte boter. De vraagfunctie naar margarine wordt
voorgesteld door Q,, = —8 * P, + 4= P, + 40

v’ Bepaal de kruisprijselasticiteit bij een prijs van 1€ voor margarine en
1,25€ voor echte boter. Met andere woorden, hoe reageert de vraag
naar margarine op een prijswijziging van boter.
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Extra oef elasticiteiten oplossing ..
v We berekenen de puntkruisprijselasticiteit aan de hand van volgende

formule:
= dQa Py = aQMargarine ~ Pgoter

E = —— % =
45 0Py Q4 dPgoter QMargar(nc

v'We berekenen de eerste afgeleiden naar Py:
Q, = —8 % Py + 4% P, +40

Extra oef elasticiteiten oplossing
v We berekenen de puntkruiselasticiteit aan de hand van volgende

formule:
E o aQMargan’ne ~ PBozer

Margarine Boter —
£ 0Pgoter

Quargarine
v We bereken Q,,, waar P, = 1enP, = 1,25:

—> Q=8P +4+P+40

—>Q, =-8+1+4+125+40

=>Qm =37

1,25
'/Em,b'—'%'&:q" ~— =014
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Extra oef elasticiteiten 2

v Het verband tussen het inkomen Y en de vraag naar een goed wordt
beschreven door volgende functie: Q) =80 —0,8 «Y +0,02xY?

v Een consument beschikt over een inkomen van 100 euro. Is voor die
consument het goed een inferieur, een noodzakelijk of een luxegoed?
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Extra oef elasticiteiten 2 oplossing

7 We berekenen de puntinkomenselasticiteit aan de hand van volgende
formule: O :
v i A(2 Y“ —(h ég)'l-o-:_cgo.\_
By = lim \ 77 Q) \w=oav) Q, & Q

afgeleiden naar Y:

v We berekenen eerste de eerste
v QV

_g0 —08+Y +002+Y
ggi=—0,8+2‘0002'y
Y
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Extra oef elasticiteiten 2 oplossing
¥ We bereken de puntinkomenselasticiteit waar Y=100, dus
=>Q=80 —08+Y +0,02+Y2=80-0,8* 0,0
! 02+«Y*=80-0,8%100+ 0,02 *100°
- 10042

Q"
v = —0,8 + 2« 0,02 « Y in het punt Y=100

aQY
> W=—0,8+2*0,02'100=3.2

Q" Y _ 100 -, S v

=> luxegoed
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- Extra oef budgetlijn en indifferentiecurven

v’ Gegeven: Een consument heeft keuze uit 2 goederen en beschikt over
een inkomen van 10€. De prijs van goed 1 en 2 is respectievelijk 2€ en
0,5€

v Bereken (en teken) het functievoorschrift van de budgetlijn.

v Hoeveel zal er geconsumeerd worden van goed 1 en goed 2?

NUT 1 NUT2
Qi Q2 Q1 Q2
2 13 1 16
3 8 2 8
4 6 3
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Extra oef budgetlijn oplossing
v Gegevens:
- Y=10
S Pl =2
0 Pz = 0,5
v/ Formule budgetlijn:
Y=P*Q+ P*Q;
¥ Q,schrijven in functie van Q,,
B Q, = Y=PvQy
: N

P,
i 10-2+Qy _ =

b =
- Extra oef budgetlijn oplossing

¥ We plotten de budgedlijn en de indifferentiecarven:

De indifferentiecurve .
T ' N2 ¥

a Q@ | @ QR =

2 B8 | 2 5 -

3 s | 2 8 .
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Extra oef budgetlijn oplossing
v Gegevens:

e Y=10
. P‘=3
-P2=0,5

v Formule budgetlijn:

= Py Q1+ P+ Q;
v" Geschreven in functie van Q,.
Qz — Y = Pys Q4

P,
10 =3+« Q,
=> Q= —, -=20-620,
0,5
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- Extra oef budgetlijn oplossing

v We plotten de budgetlijn en de indifferentiecurven:

De indifferentiecurve

NUT1 NUT2 : \ |
QJ’ 0‘2 m 0.2 ul: 1 3 N gt
2 13 1 16 3 e .
3 B 2 8 S > s
4 6 3 - ; XN \ i
De nieuwe budgetlijn: Sl BN N |
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